

МЕЖДУНАРОДНОЕ И ВНУТРЕННЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ СССР.

ДОКЛАД тов. КНОРИНА НА 6-ом С'ЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ БССР.

Товарищи, прежде всего разрешите мне приветствовать вас и через вас весь рабочий класс Белоруссии с десятилетием Октябрьской революции, с успешным социалистическим строительством в нашей стране, с успешной работой по организации обороны нашей страны, по организации и сплочению рабочего класса нашей страны. (Продолжительные аплодисменты).

Десятилетний юбилей Октябрьской революции представляет собой явление всемирно-исторического значения. Тот факт, что на 1/6 части земного шара в течение уже 10 лет вся власть принадлежит рабочему классу, что рабочий класс на этой 1/6 части земного шара строит свою жизнь без помещиков и без капиталистов, на новых началах, на социалистических началах — мимо этого факта не могут пройти ни наши друзья, ни наши враги.

Только рабочий класс мог повести разоренную страну вперед.

Позвольте мне бросить беглый взгляд на положение нашей страны накануне Октябрьской революции. Каково было положение старой царской России перед Октябрем? Мы видели полное истощение страны; стране грозила неминуемая катастрофа; железные дороги должны были быть отключены; должен был прекратиться подвоз сырых материалов и угля на фабрики, хлеба в города; капиталисты умышленно и систематически саботировали производство, надеясь, что неслыханная катастрофа, угрожающая республике, будет концом ее (республики), крахом демократизма, советов, вообще будет крахом революционного рабоче-крестьянского движения.

Вот, товарищи, самая краткая характеристика того положения, которое мы имели десять лет тому назад. Страна подвигалась к краху, к катастрофе. Единственный класс, который мог повернуть страну не

Мы эти 10 лет работали, как интернациональные революционеры.

Мы существуем десять лет и пусть сейчас кто-нибудь попытается поставить вопрос о том, удержат ли большевики государственную власть. Большевики показали, что они могут удержать, но что они государственную власть удержали и удержат до тех пор, пока не исчезнет необходимость в такой диктаторствующей власти, пока не будет построено полное социалистическое общество, в котором отомрет государственная власть.

Ленин 26 октября на заседании ленинградского (тогдашнего петербургского) совета в связи со взятием власти в руки рабочего класса сказал следующее:

«Какое значение имеет эта рабочая и крестьянская революция? Прежде всего, значение этого переворота состоит в том, что у нас будет советское правительство, наш собственный орган власти, без какого бы то ни было участия буржуазии. Угнетенные массы сами создают власть. В корне будет разбит старый государственный аппарат и будет создан новый аппарат управления в лице советских организаций».

«Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная третья русская революция должна в конечном итоге привести к победе социализма».

Наше социалистическое строительство подконтрольно международному пролетариату.

Мы в нашей работе, мы в нашей практической деловой работе по строительству социализма являемся подконтрольными международному пролетариату. Мы действительно являемся базой и опорой международного революционного движения, мы являемся отечеством для пролетариата всех стран.

Поэтому, товарищи, чрезвычайно большое международное политическое значение получают те многочисленные делегации, которые при-

назад, а вперед, к новой лучшей жизни, на новых началах, — это был рабочий класс. Реакция, возглавляемая генералитетом, эс-эрами, идущими на соглашение с реакцией, меньшевиками, плетущимися в хвосте эсеров, прекрасно это понимала. Поэтому она выступила против рабочего класса. Нажим на рабочий класс господствующим классом казался единственным выходом из создавшегося положения. Кадеты и меньшевики, эсеры и новожизненцы-полубольшевики пугали нашу партию, партию большевиков перспективой взятия власти в ее (большевистской партии) руки. Но уже в июле на совещании советов в тогдашнем Петрограде Ленин заявил: «Если ни одна партия не может взять власть в руки, мы, большевики, одни возьмем власть в свои руки». Наша партия была твердо уверена, что несмотря на крики и завывания меньшевиков, эсеров, новожизненцев, большевики удержат власть в своих руках.

И далее. «Третья русская революция должна в конечном итоге привести к победе социализма».

Мне кажется, что в этих кратких словах Владимира Ильича есть полная программа всей нашей работы, всей нашей деятельности за истекшие десять лет.

В течение всего этого периода прежде всего и в первую очередь мы работали как международные, как интернациональные революционеры. В этом заключается отличие нашей революции от всех прочих революций.

Работаем ли мы и по сегодняшний день под этим знаменем международной пролетарской революции? Несем ли мы и сегодня высоко это знамя? Остаемся ли мы международными пролетарскими революционерами и организаторами свержения власти капитала не только у нас, но и во всем мире? Или мы этому знамени изменили, или мы от этого лозунга отступили? Вот, товарищи, вопрос, на котором прежде всего мы сегодня, накануне десятилетия Октябрьской революции, на вашем с'езде, на с'езде организованного рабочего класса Белоруссии должны остановиться.

Мы им говорим: «Укажите наши ошибки, укажите наши недостатки и доложите международному пролетариату о нашей работе. Скажите свое пролетарское мнение: куда мы идем, что мы сделали, стоим ли мы на пути ленинизма, строим ли мы социализм в нашей стране, или нет», — вот так стоит вопрос. Мы, как часть международного пролетариата, строим социализм в нашей стране, являемся подотчетными перед всем рабочим классом. Мы знаем, что тысячи лучших представителей рабочего класса, которые прибыли в нашу страну за истекшее десятилетие, и сотни лучших представителей революционной интеллигенции — писатели, художники и ученые — возвращались из нашей страны и заявляли, что в нашей стране, вопреки всем уверениям европейской буржуазной и социал-демократической печати, у власти находится рабочий класс, что рабочему классу в нашей стране живется лучше, чем какому-нибудь другому рабочему классу в другой стране, что в нашей стране делается все возможное для улучшения положения рабочего класса.

Мы — база и опора мировой пролетарской революции

Ставши путеводной звездой, ставши отечеством международного пролетариата, мы не забываем ни на одну минуту о своих задачах; мы не забываем, что мы должны быть, есть и будем опорой и двигающей силой международной пролетарской революции. Наше социалистическое строительство является самым силь-

ным динамитом, взрывающим капиталистический мир. Наше социалистическое строительство питает надежды пролетариев всех стран. Мы являемся базой и опорой международной пролетарской революции, той международной пролетарской революции, о которой мы писали на наших знаменах десять лет тому назад, той международной пролетарской революции, под знаменами которой мы строим нашу партию, той международной пролетарской революции, которая началась, которая идет в течение всего этого десятилетия.

Мы в феврале 1917 г. свергли царское самодержавие, пройдя через тяжелую 8-месячную борьбу, мы в октябре совершили нашу пролетарскую Октябрьскую революцию. В процессе этого нашего перехода — от Февральской к Октябрьской революции, мы имели уже подъем революционных масс в Западной Европе. После свержения нами окончательно и бесповоротно власти буржуазии и помещиков, мы видим, как одна за другой восстают страны Западной Европы. Через три месяца после нашей Октябрьской революции восстает рабочий класс Финляндии и в течение нескольких месяцев гер-

Под знаменем международной пролетарской революции мы вступаем в новое десятилетие.

Мы спрашиваем теперь — закончились ли эти великие революционные волнения во всех странах, наполнившие все истекшее десятилетие? Мы должны сказать — нет. Мы знаем, что в Китае ведут революционную борьбу крестьянские рабочие массы против китайского генералитета; мы знаем, что на острове Ява революционная борьба не закончилась и не может быть закончена; мы знаем, что в целом ряде колониальных стран революционное движение подавлено, но не подавлено.

Если мы обратимся к Западу, то и здесь мы наблюдаем революционный подъем, чему пример — венское восстание. Все это свидетельствует о том, что мы после Октябрьской револю-

ционной борьбы держит власть в своих руках. Через год, на второй день после празднования годовщины Октябрьской революции рабочие Германии и Австрии свергают монархию и вступают на путь революционной борьбы. Еще через год, в 1919 г., весной, даже раньше, через четыре месяца венгерские революционеры и рабочие коммунисты и левые полукommунистические социал-демократы берут власть в свои руки, создают венгерскую республику.

Еще через месяц советская власть устанавливается в Баварии. Еще через 7-8 месяцев по всей Италии прокатывается революционная волна: итальянские рабочие берут фабрики и заводы в свои руки. Еще через несколько недель совершается буржуазная революция в Турции.

В 1921 г. — новая революционная вспышка в Германии. В 1923 г. — восстания в Болгарии, революционный подъем в Германии, который почти что подошел к захвату власти рабочим классом. В 1924 г. — восстания в Эстонии. В 1925-26 г. — целый ряд колониальных восстаний, китайская революция, восстание на острове Ява и в целом ряде других мест.

Мы вступили в полосу международных революций, что мы живем в полосу международных революций, что хотя международная пролетарская революция еще ни в одной стране, кроме нашей, не победила, но борьба идет, революционные рабочие закаляются в битвах и идут по пути организации своих сил.

И вот, товарищи, заканчивая итоги нашего десятилетия в этой области, мы можем сказать, что наша ориентировка на международную пролетарскую революцию, наша ориентировка на революционное движение, на победу рабочего класса была совершенно верна, и под этим знаменем — под знаменем международной пролетарской революции — мы вступаем в новое десятилетие.

(Окончание в следующем номере).

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке